
5. BAIGTINIAI K�UNAI IR NEREDUKUOJAMI POLINOMAI.

U�ZDAVINIAI.

1. Raskite antrojo laipsnio neredukuojamus polinomus x2 + a1x + a0 2 GF (p)[x] ir

jù eiles. Kurie i�s �siù polinomù yra primityvieji? Kod_el?

2. Pasirinkite primityvùjì neredukuojamà polinomà f(x) i�s 1. Para�sykite indeksù

lentelè k�uno GF (p2) = GF (p)(a), �cia a - polinomo f(x) �saknis, elementams.

3. Faktorizuokite du polinomus i�s 1. k�une GF (p2) = GF (p)(a).

4. Su kuriais b 2 GF (p2) = GF (p)(a) lygtis x2 � b = 0 yra i�ssprend�ziama.

5. Ar i�s gautù 4. elementù galima i�straukti 3-ojo laipsnio �saknì. Kod_el?

PARAMETRAI.

1 grupei p = 17 :

a0 = 3; 5; 6; 7; 10; 11; 12; 14:

a1 2 [1; 8] ; [9; 16] :

p = 29 :

a0 = 18; 21; 26:

a1 2 [1; 9] ; [10; 16] ; [17; 22] ; [22; 28] :

2 grupei p = 19 :

a0 = 2; 3; 10; 13; 14; 15:

a1 2 [1; 6] ; [7; 12] ; [12; 18] :

p = 29 :

a0 = 11; 14; 15:

a1 2 [1; 9] ; [10; 16] ; [17; 22] ; [22; 28] :

3 grupei p = 23 :

a0 = 5; 7; 10; 11; 14:

a1 2 [1; 5] ; [6; 10] ; [11; 15] ; [16; 22] :

p = 29 :

a0 = 8; 10:

a1 2 [1; 9] ; [10; 16] ; [17; 22] ; [22; 28] :

4 grupei p = 23 :

a0 = 15; 17; 19; 20; 21:

a1 2 [1; 5] ; [6; 10] ; [11; 15] ; [16; 22] :

p = 29 :

a0 = 2; 3:

a1 2 [1; 9] ; [10; 16] ; [17; 22] ; [22; 28] :
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